

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre	...	600 K
Félévre	...	340 K
Negyedévre	...	170 K
Egy hónapra	...	60 K

POLITIKAI NAPILAP

Felolvasó szerkesztő
L. LORÁNT JÓZSEF
Kiadó: HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
Irodalmi és nyomdai részvételársaság

SZERKESZTŐSÉG: PIAC-UTCA 34. SZÁM
TELEFONSZÁM: 10-20

KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49. SZÁM
TELEFONSZÁM: 18

Sürgönyeim: Független Ujság Debreczen

Rupert a társadalmi békéről

Budapest, jul. 1. A nemzetgyűlés mai ülését 10 órakor nyitotta meg Gaál Gaszton elnök. Az első szónok

Rupert Rezső: Magam és pártom nevében elsősorban a választójogi rendellel kívánok foglalkozni, amelyet törvénytelennek és alkotmányellenesnek tartok. Nem vagyok tehát abban a helyzetben, hogy magamat törvényhozónak tekinthessem.

Felkiáltások a jobboldalon: Akor mit csinál itt?

Rupert Rezső: Nem törvényeket, hanem csupán határozatokat hozunk, amelyeket a hatalom életbe léptet az országban. (Nagy zaj. Felkiáltások: Rendre!)

Az elnök figyelmezteti Rupertet a házszabályokra.

Rupert Rezső: A két éves kurzus politika után Bethlen Génuában megtudta, hogy nem szabad felekezeti- és osztály-politikát folytatni és hogy szükségünk van a külföld barátságára. Eddig azonban csak szavakat hallottunk. Osztályérdekek előtérbe tolásával a főrendiház összeállítását követelik. A főrendiház szerintem a reakció szolgálatát fogja jelenteni. A társadalmi béke szolgálatához nem kell főrendiház. Helyeslem amit a miniszterelnök ur mondott, hogy önmérséklet legyen minden oldalon. Ellentétre nincs is szükség...

Varsányi Gábor: Legyünk testvérek!

Rupert Rezső: De lássuk a kezdeményezést a tulsó oldalon. (Helyeslés a baloldalon.) A maroknyi ellenzék ellen máris is folyik a harc. A főispánok egyremásra kapják az utasításokat, hogy ezek ellen a mandátumok ellen panaszt kell emelni. Mi még mindig a lövészárkok állapotában vagyunk, ahol mindenki egyforma, de vannak, akik ezt nem akarják észrevenni. Jönnek még nagy megrázkódtatások, két hét vagy két hónap múlva s mi történik, ha nem lesz itt egység. A pénzügyminiszter ur hiába mondja, hogy meguntuk a történelmi idöket. Azok itt vannak s ilyenkor mindig legerősebb tényező a tömeg, amit itt elnyomnak. A miniszterelnök ur a társadalmi békét hirdeti, ebben a törekvésében minden erőnkkel szívesen támogatjuk. Hirdeti a miniszterelnök a felekezeti békét is. Csakugyan véget kell már vetni annak a humbugnak, ami két év óta folyik itt. Kereszténynek és nemzeti-nek mondták a kurzust, jel-

szavakkal, üres jelszavakkal dolgoztak, de ma már mindenki tudja, hogy ezek a jelszavak pártumát és bünt takarnak és az az irányzat, amely itt uralkodott, a legutóbbi években, nem volt sem keresztény, sem magyar. Lehet-e kereszténynek nevezni azt az irányzatot, amelyik nem becsületes? Lehet-e csodálni, hogy azok, akiket ez a rendszer bizonyára hazafias indulatból külföldre üzött, ott csak a kurzus hírnevének megmontására dolgoztak. Társadalmi békét akarunk. Nem lehet emberekkel ilyen kegyetlenül elbánni. Akiket a kurzus politikája elűzött, azoknak számára, talán ha még hazaárulás lett volna is, amit elkövettek, lehet mérsék... (Nagy zaj a jobboldalon.)

A jobboldal: Hazaárulásra nincs mérsék!

Rupert Rezső: ... akiket megfosztottak egzisztenciájuktól, akik megmondolatlanul szembe-helyezkedtek és elvakult pillanathban túl mentek a határon, ezt próbáljuk megérteni.

Patay Tibor: Nem kell igazolni.

Patay Tibor: Haza akarja hozni Kun Bélát! (Nagy zaj a baloldalon és a szélső baloldalon.)

Rupert Rezső: Én csak becsületes emberekről beszélek, akiket a kurzus politikája kiűzött. Gyilkosok, rablók számára nincs mérsék, ezeket el kell itélni és feltétlenül megortást kell követelni. Ott van Garami Ernő, aki

Esztergályos János: Garami több mint az egész egységes párt!

Rupert Rezső: első volt, aki meztagadta a kommünnt.

Peyer Károly: De Tomcsányi végig szolgálta a kommünnt.

Rupert Rezső: Lovászi, de különösen Garami értékes szolgálatait még ellenforradalmi emigránsok is igénybevétték annak idején.

Egy hang a kormányparton: Visszajöhet! Hát mit csinálunk? Nem kiudhatunk érte deputációt!

Rupert Rezső: Amig Magyarországon meg nem érjük azt az időt, hogy egy polgárt szabadságától csak független bíróság ítélte foszthat meg... (Nagy taps a bal- és szélsőbaloldalon.) Rakovszky István is tapsol.) ... amig egy szolgabíró, rendőr, felhatalmazott miniszteri tisztviselő internálhat embereket, addig sok tisztességes ember nem jöhet vissza.

Reisinger Ferenc: Amig rablógylkosok szabadon járnak.

Rupert Rezső: Azt mondotta a belügyminiszter ur, hogy az internálási rendszert nem lehet megszüntetni.

A szociáldemokraták: A besugók létérdeke.

Rupert Rezső: Ez az intézmény elveszi a nemzet polgárainak biztonságérzetét, ami nélkül termelőmunkát folytatni nem lehet. (Zajos helyeslés a szociáldemokratáknál.) Azt mondják, hogy csak 150 van. Egy milliárd van előirányozva a közbiztonsági és közrendészeti szolgálatra.

Esztergályos János: Közbizonytalanságra!

Rupert Rezső: Ilyen költséggel áll talpig fegyverben a kormány és 150 embertől megijednek! Hiszen mindegyikre nem husz csendőr esik.

Kyaller György: És vigan bom-báznak!

Rupert Rezső: Ezeket az intézkedéseket, amelyek befüröl elkeseredést keltenek, kívülről hiriunket rontják, meg kell szüntetni.

Amikor Apponyi Albert, a legnagyobb ma élő magyar ember, hazajött a béketárgyalásokról, rimánkodott, hogy a munkásság szabadságát állítsuk viszsza, mert csak az angol munkáspárttal talált összeköttetést és talált volna támogatást, hogy ha a távirat híriil nem viszi egy szörnyü gyilkosság híret. Ha meg akarjuk nyerni a külföldi munkások rokonszenvét, szüntessük meg a munkásság ellen irányuló internálást.

A kormányparttól: A munkásokat nem internálják!

Batitz Gyula: Aki nem szavazott magukra, már azt is internálják!

Rupert Rezső: Nem államrend az, ahol gonosz merényletek tetteit nem találják meg három nap múlva.

Rassay Károly: Kelbelsberg a kultuszminiszteri széket köti hozzá!

Rakovszky István: Más székre ült.

Rupert Rezső: Utal az Erzsébetvárosi Kör elleni merényletre. Nap-nap után adták a kommünnikéket, hogy a belügyminiszter megengedte, hogy ilyen meg olyan irányban folytassák a nyomozást.

Rassay Károly: Egy szobával odább voltak a tettesek!

Rakovszky Iván: Hallatlan!

Rupert Rezső: Politikai büntanyát kerilgettek, nem mertek hozzányulni egy szervezethez, a melyre pedig megvolt az alapos

gyanu. Ahol nem találják meg három napra az ilyen tettéseket...

Fábián Béla: Ott újból gyilkolnak.

Rupert Rezső: Ott nem lehet szó rendről. Nem elégít ki miniket az a kis huncutság, csalafintaság, hogy alibibombákat helyeznek el. (Nagy taps az ellenzéken.)

Fábián Béla: Előbombákat.

Rupert Rezső: Lehet-e konzolidáció ott, ahol titkos felgyvertett erök vannak?

Rakovszky István: Ugy van! Bandagazdálkodás!

Rupert Rezső: Kerületembe Gömbös lehozatta különítményét az ugynevezett K. 5-öt. Amikor a nép elbánt velük, nyugták esztek ki a zsebükből, amelyekből kitiint, hogy 3000 koronás napidíjat kaptak. (Nagy zaj a bal- és szélsőbaloldalon.)

Felkiáltások: Honnan? Miből fizették?

Rupert Rezső: Az egyik nyugtán volt egy tétel: Menekülés a Rupert kerületéből 2000 korona. (Derültség. Taps a baloldalon.)

Haller István: A nyilt szavazás hazugság és ámitás.

Rupert Rezső: Ilyen gonosz munka alapján jött össze a nemzetgyűlés. Társadalmi békéről beszélnek akkor, amikor mindemit azt látják, hogy embervadászat folvik széles területeken.

Haller István: Ma is áthelyeznek még vasutasokat. (Nagy zaj a bal- és szélső baloldalon.)

Rupert Rezső: Ma is renészeser üldözése folyik a tisztviselőknél azzal, hogy A) és B) listákba sorolják őket. Különösen súlyos és szomorú ez, hogy az államhatalom azt a felhatalmazást, amit kapott a tisztviselők csökkentésére, személyes és pártbosszu kielgítésére használja fel. Meggyalázást jelent az olyan elbocsátás, amikor hazafiatlan magatartás miatt történik.

Meskó Zoltán: Legalább írják be, hogy egészségesen távozott!

Rupert Rezső: Méltóztassanak megmondani, hova menien az ilyen elbocsátott tisztviselő, hogy megélhessen. Miért van ez a politika, amely egzisztenciákat tesz tönkre?

Gaal Gaszton elnök a szónok kérésére az ülést öt percre felüggeszti.

Szünet után

Rupert Rezső: Annak a genuai előfeltételnek a társadalmi béke megteremtésének, hogy külföldi kölcsönt kaphassunk, nemcsak az üldözések beszüntetése a lényeges feltétele, hanem sok egyéb.

A kiadások apasztására

is igyekeznünk kell helyreállítani az állam rendjét. Ennek lényeges része a tisztviselő kérdés. Az elbocsátot-falnak munkaalkalmat kell adni, mint ahogy Friedrich elmondta. Természetes, hogy a tisztviselői létszámot apasztani kell. Békében a belügyi tárca terhére 18.000 tisztviselő esett, ma pedig 38.000.

Felkiáltások balról: Hallatlan!
Rupert Rezső: Az államháztartás rendbehozásának előfeltétele a közgazdasági élet rendbehozása. Gazdasági életünk javulását is a hibás politika gátolja. *Egy közölgő kisebbség tartja erőszakkal a hatalmat a kezében.*

Szilágyi Lajos: Amely Szegeden alakult!

Rupert Rezső: *De erőszakkal a hatalmat, az államot, a társadalmi rendet fenntartani nem lehet.*

Napoleon Elba-szigetén elmélkedve azt írja, hogy külső erőszakkal nem lehet az államot fenntartani, mert ha külső eszközök elengedők lennének a hatalom megtartására, akkor elég lenne egy csomó szabómester, akik más gunyvába öltöztetnék az embereket. Most Magyarország legfőbb szabómestere, Bethlen István akarja a maga ruhájára formálni az embereket.

Friedrich István (a terembe éppen belépő Gömbösre mutatva): Itt van a Zschneider!

Rupert Rezső: Ilyen szabó mesterkedésekkel azonban az országot fenntartani nem lehet.

Szilágyi Lajos: Sem nagyvádi szabó-mesterkedéssel! (Nagy derült-ség.)

Rupert Rezső: Nagy időkben szükség van arra, hogy a legmesszebbmenő dőzsalkészséggel járjunk valamennyien a haza oltárához.

Ezt az dőzsalkészséget azonban nem láttuk sehol

Akiknek 400.000 holdja, gyára, a bankokban milliói vannak, azok nem jönnek a haza oltárához. Sem a keresztény, sem más vagyon nem tette meg a kötelességét. És amikor ezt mi két év óta hirdetjük, akkor minket destruktívoknak neveztek itt és a sajtóban. *A sajtó ugyan már kezd kijőzanodni, de mégis a kormány lapja nem állítja meg ma is bizonyos eseményeket dicsőíteni.* Nagy sajnálattal kell megállapítanom, hogy amikor Németországnak, amely romjában is nagy, egyik legnagyobb fiát alias módon megölték, a magyar parlamentben erről nem emlékeztek meg. Még nagyobb sajnálattal látom, hogy a kormány sajtója nem állítja ezt a büncselekményt megmagyarázni.

Nagy Ernő: Ez a Kaas Albertek sajtója!
Rupert Rezső: *A kormány iránt, a mely az erőszak utjára lépett, bizalommal nem viseltetem, ezért a javaslatot nem fogadom el. (Zajos éljenzés és taps a baloldalon, a szónokot számosan üdvözlöik.)*

Szünet után Huszár alelnök nyitja meg az ülést és a Ház átér

az interpellációkra

Az első interpelláló **Haller József**, ki az összkormányt interpellálja meg a nyugatmagyarorsági határzár és a Csiszák községi várművelés elleni panaszok tárgyában. Az interpellációt kiadják az összkormányban.

Felkiáltások a baloldalon: Hol a kormány?

Vássonvi Vilmos: Láthatatlan vendég. (Derült-ség.)

Fábián Béla az Oroszországból tuszként visszatért magyar hadifoglyok és a főthi fogolytábor ügyében nyújtott be interpellációt. Kifogásolja, hogy fiatal emberek négyesemközt vizsgálat alá vetik a hazatérteket.

Propper Sándor: De túlsokan se legyenek, mert az is árt!

Fábián Béla: Szóváteszi még a hadifoglyok illetményeit, mert a 3000 korona, amit kapnak, megélhetésre is kevés.

Belitska Sándor honvédelmi miniszter azonnal válaszol az interpellációra. Kijelenti, hogy a visszatérteket vizs-

sza kell tartani, mert sokan betegek és bacillus hordozók.

Szabó Sándor és Fábián Béla megkérdezik, hogy a honvédelmi miniszter válasza végleges-e?

Belitska kijelenti, hogy a válasza nem végleges, mire az elnök megjegyzi, hogy szavazásnak nincs helye. Az interpellációt kiadják még a külügyminiszternek.

Kabók Lajos a Wekerle-telepi la-

kásukból kilakoltatott munkások ügyében interpellál, **Bogya János** pedig a fatai kerületben ellene folytatott választási hajszá miatt nyújt be interpellációt, míg **Szakács Andor** a forgalmi adó beszéde körül elkövetett visszaélések miatt terjeszt be interpellációt. Az interpellációkat kiadják az illetékes szakminisztereknek. Ülés vége 3 órakor.

Jánosi és Györki ünneplése

Jánosi a szocializmusról, Györki a debreceni deputációról

Ma este tartotta a szociáldemokrata párt több mint 400 terítékes bankettjét, amelyen **Jánosi Zoltán** s dr **Györki Imrét** üdvözlötték. A társasvacsorán azonban nemcsak a 400 terítékre jogosult jelent meg, de óriási tömeg helyezkedett el és töltött meg minden talpalatnyi helyet, hogy hallja beszélni **Jánosi Zoltánt** és dr **Györki Imrét**, de képviselve volt a polgári társadalom is.

Lassan helyezkedik el az óriási tömeg, amikor egyszerre éljenriadal zúg fel és hatalmas tapsorkán köszönti **Jánosi Zoltánt** és dr **Györki Imrét**. Alig helyezkednek el, amikor **Nagy János**, a szociáldemokrata párt debreczeni elnöke talpraesett beszédben üdvözli a megjelent képviselőket. A munkásság „Ébredés” dalköre néhány kedves dalt ad elő, majd általános figyelem közepette emelkedik szólásra **Jánosi Zoltán**. Debreczen III. kerületének képviselője.

Jánosi Zoltán

a szocializmussal foglalkozik először, amely nem akarja eltiporni az egyént, amely bár elsősorban gazdasági érdekekért küzd, de méltányolja, értékeli a szellemi idealitást, a fűdományt, a művészetet, mely a gazdasági alapépítményen épül fel. Nemcsak a jobb és szebb jövőért küzd a szocializmus, hanem a jobb, szebb és tökéletesebb kultúráért is. Az a gondolat hozott össze most bennünket, hogy minden ember, aki el van nyomva és másnak robotol, felszabaduljon. A politikában a kurzus folytatódik tovább, csak más céger alatt. Amikor a nemzetgyűlésen **Peidl Gyula** (éljenzés) a szociáldemokrata párt deklarációját felolvasta, hogy annak alapján az országot a nyomorúságból kiemelhessük, **Bethlen** minden követelménye ellen szegte a maga szavát. Hogy a kurzus folytatódik, semmi sem jellemzi jobban, mint annak a két csokornak az elkobzása, a melyet a dohánygyári munkások akartak nekünk átnyújtani.

Egy hang: A kertészeket kell elfogni, amiért piros szegfűt termelnek!

Jánosi Zoltán: Tiltakozom az ellen, hogy a munkásság döntötte romlásba az országot. A forradalmi időkben egyetlenegy párt volt, amely komolyan küzdött a bolsevizmus ellen és ez a szociáldemokrata párt volt. A szocializmus nem jelenti a felfordulást, hanem azt jelenti, hogy a mai rendszer helyébe egy más, a testvéri szeretet alapján álló társadalmi rend jöjjön. Kenyeret, szabadságot, emberekenként méltó életet akarunk, akár tetszik ez a hatalmasoknak, akár nem. Az együtt dolgozó népre, polgárságra, a jobb jövőre ürti poharát.

A zúgó éljenzéssel és hatalmas tapsorkánál fogadott beszéd után újabb tapsvihár közben emelkedik szólásra

dr Györki Imre,

az I. kerület nemzetgyűlési képviselője.

Amikor a szociáldemokrata párt deklarációját előterjesztette, sokkal messzebb ment az ország megmentése érdekében, mert tisztán polgári követelményeket terjesztettek elő. Mi az ország helyreállításáért küzdünk. Mi, akik tudatában vagyunk annak, hogy az országot csak a munka mentheti meg, akkor, amikor a többi pártok a templomba mentek, elmentünk annak a két embernek, **Somogyi Béla** és **Bacsó Béla** sírjához, akik a munka mártírjai.

A rágalom özönét zudították ránk, de mi megfogunk küzdeni mindenki ellen. Apogyn megküzdöttünk **Wolff Károly**val, **Gömbössel** és **Bethlen István**nal, ugy meg fogunk küzdeni azokkal az urakkal, akik felfőttek az országházba elárulni Debrecen józan polgárságát. Ennek a városnak a polgármestere, a helyett, hogy békét, megértést hirdetne, szélhuzást, gyűlöletet hirdet. Mi fel fogjuk venni a nekünk dobott keztyűt és elég erősek leszünk arra, hogy elsöpörjük azokat, akiknek a vezére nem átalotta egyik debre-

czeni lap vezércikkét elszavalni. Ezeknek az embereknek az e'seprésére lesz elég erőnk. A polgárság és a munkásság szolidaritására emeli poharát.

A viharos tapsal fogadott beszéd után ismét az „Ébredés” dalkör adott elő néhány szép dalt precizen, majd a párt több vezető tagja üdvözölte még a képviselőket.

Legjobb kálapok FRANK EDÉNÉL.

Írógép
 és összes kellékei, írószer-
 rek legolcsóbban eredeti
 gyári árakon
Árdó Miklósné
 írógép cégnél
Simonffy-utca 2/a.
 Telefon 13-53.

Csodalapozó gyári különlegességek
 érkeztek az
ARANY-BIKA
 divatházba,
 (Bika épület)
 Valódi francia divat: ren-
 ditok és selymek, mosó ha-
 lisztok, voál és kartonok,
 zefürek és vásznak. Eponge
 szövetek, angol gyapjú co-
 verkot, Berbery- és skót
 szövetek, fűrdőruhák, férfi-
 és női fehérneműek, ha-
 isnyak és pipere cikkek nagy
 választékban.
Rendkívül olcsó árak! Férfi
ruhák mérték szerint
rendelésre készülnek.

Saját készítésű
fehérneműek
 készen és mérték szerint
Herman és Friedman
 PIAC-UTCA 10. SZÁM,
 BIKÁVAL szemben.

**Luster és férfi-
 ruha vásznak**
Feidheim Dezsőné!
 Piac-utca 67. szám alatt.

Schiffonok
 vásznak, zephirek, da-
 mastok, kanavász és
 inleffek, ágy- és asztal-
 terítők nagy választékban
FRIEDMANN IGNÁC
 és FIAI női divatruházában
Piac-utca 65.
 Turul cipőüzlettel szemben
 „Liliom” vásznak.

Idény zöldségek
 (ogorka, cukorborsó,
 kalarabé, spargna) ::
 Gerbeaud üdítő és csokoládé
CSANAKNAL.

Férfi-, fiu- és gyermekruhát
 tartós és divatos kivitelben,
 nagy választékban a leg-
 olcsóbban vásárolhat
Gerő Ernőné!
Debreczen, Piac-utca 69. szám alatt
 (Közvetlen az Ullmann
 fűszerüzlete mellett) :: **A cégre tessék ügyelni!**

Vértessy Testvérek
autogarázs, gépjavitó-műhely
Hatvan-u. 53. Telefon interurban nappal 934., éjjel 979.
 minden időben megrndelhető.
 Mindennemű gépjavitás, autogénhegésztes.

Tőzsdei magánforgalom

A ma délelőtti magánforgalomban az összes papírok irányzata szilárd volt. Az értékpapírpiacon csupán az áruhiány miatt nem tudott jelentősebb forgalom kialakulni. Árnyolymok: Államvasút 15800—16000, Rima 3100—3150, Salgó 10900—11000, Izzó 11300—11700, Ált. kőszén 19500—19900, Sühmer 19000—19350, Lámpa 4325—4400, Spódium 2000, Flóá 5300—5400. A valutapiacra igen élénk és szilárd forgalom volt. Az érdeklődés elsősorban a dollár felé irányult. Dollár 1042—1070, márka 279—274, osztrák korona 550—560, szokol 20—20.30, lei 642—650, dinár 1285—1300. A deviza piac üzletelen. Bécs 550—540, Berlin 278—275, Hága 2000—2045, Zágráb 320—328 és háromnegyed, Bukarest 638—645, Zürich 198 és fél—206, Páris 87—88 és egynegyed, Milánó 48 és fél—49, London 4270—4750, Newyork 1053—1083.

DOLLÁR és mindenféle idegen pénzt a legdrágább vásárol, idegen kifizetéseket legelőnyösebben eszüközi **RANKAI** bankroda, Degetfeld-tér 6. Telefon 269.

Zürichi devizák:

Zürich, jul. 1. (Zárlat.) Berlin 133, Newyork 526.65, Milánó 2470, Prága 1010, Budapest 51, Zágráb 167, Varsó 11 és háromnegyed, Bécs 2 és fél, osztrák bélyegzett 2 és háromnegyed.

Terménvtőzsde.

Az üzlet ma kissé vontatottan indult és különösen a kenyérmagvak lánghák voltak. Zárlatig a buza tartott maradt. A forgalom a kenyérmagvakban mindvégig igen szerény keretek között mozgott és roszban egyáltalán nem is volt kötés. Egyedül a zab volt valamivel élénkebb, amelyet kiviteli célokra tovább is vásároltak. A piac általában meglehetősen esendes volt, az árak a tegnapéhoz képest változatlanok, csak a zab drágult 25 ponttal.

Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 3850—75, egyéb 3825—50, rozs 3050—100, takarmányárpa 3600—650, sörárpa 3700—850, zab 3750—800, tengeri 3750—800, korpa 2275—300.

Előfordult kötések: Buza 2 vagon 3830 ab állomás, 1 vagon 3815 ab Dunaföldvár, 2 vagon 3800 ab állomás, árpa 2 vagon 3850 ab Budapest, 1 vagon 3750 ab állomás, zab 150 mázsa 3775 ab Budapest, 50 mázsa 3600 ab Mátészalka, 1 vagon 3800 ab Budapest, 1 vagon 3800 ab Budapest, 1 vagon 3775 ab Budapest, 250 mázsa 3650 Kiskanisza, 1 vagon 3785 budapesti paritással, 1 vagon 3800 Dunántúlról, 1 vagon tengeri 3775 ab Budapest.

Valutaforgalmi adó

Budapest, július 1. A rekonstruált kabinet ma tartotta első minisztertanácsát. Elsősorban a termérendeletről és a lakásrendeletről került szóba, azután Kállay pénzügyminiszter ismertette a valutaforgalmi adóról szóló törvényjavaslatát. A valutaforgalmi adót illetőleg általában a kormányon belül sem alakult ki egységes vélemény, mert több miniszter azon a nézeten van, hogy egy ilyen rendelet nagyban hozzájárulna ahhoz, hogy a valutakereskedelem átcsusszék a törvényes kereskedelem kezéből illegitim kezébe Kállay viszont ragaszkodik tervezetéhez, mert erre az adónemre az államháztartás rendbehozása céljából feltétlenül szüksége van.

LINOLEUM

Friedrich külön uton

A legitimista képviselő a spanyol követnél

Budapest, jul. 1. A keresztény ellenzék szétválásáról elterjedt híreket a kormány egyik lapja megcáfolta. A cáfolatnak azonban az események szemlélhetően ellenmondanak. Friedrich-nek a kormányval szemben az utóbbi napokban tanúsított magatartása mára sem változott meg, sőt Rupert beszéde alatt még nyilvánvalóbbá lett, hogy Friedrich nem dhajt többé a merev ellenzéki álláspontjára helyezkedni. Értesüléseink szerint az Andrássy- és Friedrich-frakció eltávolodásának oka közjogi kérdésekben fel-

merült differenciákban rejlik. Erre következtetnek politikai körökben abból a körülményről is, hogy ma délben a kimondott legitimista képviselők összegyűltek, hogy felkeressék a spanyol követet és a politikai csoportjából hiányzott Friedrich István.

A legitimista képviselők ma délután meglátogatták Graze del Real spanyol királyi követet és megköszönték a vendégszeretetet, amellyel a spanyol kormány és király az özvegy királynét és gyermekeit fogadta. A követhoz intézett beszédet Apponyi Albert mondta.

Balfelé tolódik a német politika

Berlin, július 1. (A Debreceni Független Ujság tudósítójának telefonjelentése.) A legutóbbi napok eseményei nyilvánvalóvá tették, hogy a német belső politika elhatározó módon baloldal felé fordul. A szociáldemokrata párt vezetősége ma felszólítást intézett a független szociálista párt vezetőségéhez, hogy jelentse ki párt, vajon hajlandó-e belépni a kormányba. A korszakos jelentőségű felszólításra holnap adja meg a választ a független szociálista párt.

Nyilvánvaló, hogy a szociáldemokrata párt most már kész arra, hogy a köztársasági mozgalom élére állva a német köztársasági kormányzatnak eddig meglehetősen konzervatív jellegű erősen radikális színezetűvé változtatása át. Jellemző és fontos, hogy a szociáldemokrata párt a felszólítást a német birodalmi kancellár tudtával és beleegyezésével intézte a független szociálistákhoz s a berlini lapok jelentése szerint tudták a lépésről a polgári pártok is.

A katolikus centrum, amely eddig bizonyos tekintetekben

még iparkodott az összeköttetést fentartani a jobboldali monarchista színezetű pártokkal, a legutóbbi események hatása alatt mindinkább azon vélemény felé látszik hajolni, hogy a német köztársaság fenntartása csak a szociáldemokratákkal és a független szociálistákkal való szorosabb együttműködés után lehetséges. Nagyon valószínű, hogy a legkövetkező időben belül a német parlamenti koalíció radikálisabb színt kap a független szociálisták belépésével — Rathenau-nak monarchisták által végrehajtott meggyilkolása következtében.

Berlin, július 1. A Vorwaerts jelenti Osnabrückből, hogy ott letartóztatták Mayer Pál gyáros és Landwehr, a német nemzeti párt titkárát. Az a vád ellenük, hogy részük volt Erzberger meggyilkolásában. A német nemzeti párt helyiségében tartott házkutatás alkalmával nagyon sok konpromittáló adat került a rendőrség birtokába.

A hadigondozottak ellátása

Hirdetmény

A m. kir. minisztérium 1922. évi 2700. M. E. számú rendeletével a nem hivatalos állományból származó hadi rokkantak, hadi özvegyek, hadi árvák és felmenő ágbeli rokonok és szülőfelen testvérek ellátási járadékait 1922. évi április hó 1-től kezdődőleg felemelte és az ellátási igényeknek utabbi megállapítását a községi előjárásokra, illetve városunkban a városi Tanácsra bízta.

Ezen rendelet alapján felhívja a városi Tanács a városunkban és ennek határterületén tartózkodó összes — a nem hivatalos állományból származó — hadi rokkantakat, hadi özvegyeket, hadi árvákat, felmenő ágbeli rokonokat és szülőfelen testvéreket, hogy igényük megállapítása végett az alább megjelölt napokon reggel 8 órakor a városházánál, földszint 13. számú szobában jelentkezzenek és pedig

Hadirokkantak:

Július 6-án: A, B;
július 7-én: C, D, E;
július 8-án: F, G;
július 10-én: H, I, J;

július 11-én: K;
július 12-én: L;
július 13-án: M;
július 14-én: N;
július 15-én: O, P, R;
július 17-én: S, Sz;
július 18-án: T;
július 19-én: U, V, Z családi nevűek.

Hadiözvegyek:

Július 20-án: A, B;
július 21-én: C, D, E;
július 22-én: F, G;
július 24-én: H, I, J;
július 25-én: K;
július 26-án: L;
július 27-én: M;
július 28-án: N;
július 29-én: O, P, R;
július 31-én: S, Sz;
augusztus 1-én: T;
augusztus 2-án: U, V, Z családi nevűek.

Hadiárvák gyámfái:

augusztus 3-án: A-től K-ig;
augusztus 4-én: L-től Z-ig családi nevűek.

Felmenő ágbeli rokonok és szülőfelen testvérek:

augusztus 5-én: A-től K-ig;
augusztus 7-én: L-től Z-ig családi nevűek.

KONCZ fest és tisztít mindennemű ruhát gyorsan és kifogástalanul DEBRECEN, PÉTERFIA 30., ARANY JANOS 10.

Hivatalos termésjelentés

Budapest, július 1. A földművelésügyi minisztérium ma kiadott termésjelentése többek közt ezeket mondja:

A legutóbbi két hét időjárása rendkívül kedvező volt az összes termésre.

A buza vetések

az esőkre általában javultak. A beérkezett becslések szerint a Duna jobb- és balpartjának legtöbb vidékén ezidőszerint jó közepes termés várható. A Duna—Tisza között és a Tisza mindkét partján ezidőszerint csak gyenge közepes termés várható. Kat. holdanként átlag 6.20 mázsa, összesen mintegy 12.452,00 (tavaly 12.815,209) mázsa buza termés remélhető.

A rozs

teljes érésben van és számos helyen már aratása is folyik. A várható termés országos átlagban csak gyenge közepesnek mondható. Különösen gyenge a terméskiadás a Duna—Tisza között. Kat. holdanként átlag 5.32 mázsa, vagyis összesen mintegy 5.002,700 (tavaly volt 5.612,398) mázsa termés várható.



HIREK

— Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban: a Nagytemplomban: délelőtt 10 órakor prédikál: dr Papp Géza lelkész, egyetemi fogalmazó, délután 5 órakor Gábor András s.-lelkész; a Kistemplomban: délelőtt 9 órakor: dr Böttökös Béla s.-lelkész, délelőtt 11 órakor Felker János s.-lelkész, délután 3 órakor Papp Imre templomegyesületi titkár; a Kossuth-utcai templomban: délelőtt 10 órakor: dr Révész Imre lelkész, délután 5 órakor Mezei Béla vallástani-titkár; az Arpad-téri templomban: délelőtt 10 órakor Varga Jenő s.-lelkész, délután 3 órakor Gábor András s.-lelkész; az Iszapolyban: délelőtt 10 órakor Papp Imre templomegyesületi titkár, délután 3 órakor Varga Jenő s.-lelkész; a Homokkertben: délelőtt 10 órakor Kiss György th. — A városi közkegyházban délelőtt istentisztelet tartanak Rózsa Sándor lelkész, dr Lencz Géza egyetemi tanár, Durkó Gábor s.-lelkész.

Dr Papp Géza református lelkésznek a Nagytemplomban folyó hó 2-án vasárnap délelőtt 10 órakor tartandó egyházi beszédének tárgya: A nemzeti eszme és a kereszténység bibliai és fejlődéstörténeti alapon.

Az ág. hitv. ev. templomban (Miklós-utca 3. sz.) az istentiszteletet folyó hó 2-án, vasárnap délelőtt 10 órakor Máczay Lajos missziói lelkész végzi.

— Beírás a zsidó gimnáziumban. A debreczeni zsidó gimnázium I—II. osztályába július 3-tól kezdve délelőtt 9—11-ig lehet beiratkozni az izraelita csemé iskola igazgatói irodájában.

Linoleum áruház

Linoleum sima és mintás, béke minőségű 200 cm. szélességben nagy választékban érkezett. Szőnyeg és gummikabát nagy választékban. Gyári árak! Piac-utca 58. szám alatti. Megyeháza mellett

— **Tűz a Csokonai-utcán.** Ma este fél 11 órakor kigyuladt a Csokonai-utca 42. számú ház kéménye. A tűz azonban nem okozott nagyobb kárt, mert a kivonult tűzoltóság hamarosan eloltotta.

— **A városi muzeum** szeptember elsejéig lakarítás és rendezés miatt zárva marad.

— **Adományok a debreczeni Patronázs-Egyesület részére.** A Tiszavidéki Mezőgazdák Szövetkezete Vecsey Zoltán elhunyt alkalmából koszorúmegváltás címén 1000 koronát adományozott a Patronázs-Egyesületnek. Ugyanígy a debreczeni Órákos és Ékszerészek Kostya János elhunyt alkalmából koszorúmegváltás címén 2500 koronát adtak össze és juttattak el a debreczeni Patronázs-Egyesület védelme alatt álló elhagyott szegény gyermekek felségélyezésére. A kegyes adományozóknak ezúton is hálás köszönetet fejezi ki a Patronázs-Egyesület elnöksége nevében: Dr. Kesseri Lajos kuriai bíró, törvényszéki elnök, a Patronázs-Egyesület elnöke.

— **Koszorúmegváltás.** Özy. Lusztig Károlyné elhunyt alkalmából a Fűszerkereskedelmi R. T. tisztviselői és alkalmazottai koszorúmegváltás címén 800 koronát adományoztak a Debreczeni Független Ujság segélyalapjára.

— **Lezuhant a vagon tetejéről.** Súlyos szerencsétlenség történt ma délután a vagongyárban. Bánki Lajos 33 éves bádógos egy jugszláv tehervagon tetejét akarta megjavítani. Egy darabig a kocsitetején dolgozott, majd a kocsi homlokvasára lépett. Szerencsétlenségére a homlokvas a magyar kocsikkal ellentétben nem volt teljesen odaerősítve, megbillent és fejével lefelé a sínekre zuhant. A szerencsétlen ember eszméletét veszítve terült el a sínek között. Beszállították a sebészeti klinikára, ahol ápolás alá vették. Állapota igen súlyos.

— **Aki önmagát leplezi le.** A szülészeti klinikán volt alkalmazva Cser István napszámos. A múlt héten elhagyta az állását, de nem ment el üres kézzel, hanem magával vitt 7 kórházi köpenyt és azzal felutazott Budapestre. A klinikán a lopást nem vették észre, mert ahhoz leltározni kellett volna, hanem Cser olyan elbizakodott volt, hogy Budapestre egy levelet intézett a klinikához, amelyben bejelentette a lopást. A levél alapján a klinika fellelétést tett a rendőrségnek, ahonnan átírtak a budapesti rendőrséghez a tolvaj kézrekerítése végett. Cser nem is maradt soká szabadon, mert egy rendőr gyanúsak találta a kórházi köpenyeket árusító embert. Igazolásra szólította fel, majd előállította. Kihallgatása után szállították Debrecenbe, ahol megindult ellene az eljárás.

— **Pályázati hirdetmény.** A debreczeni nyilvános m. polgári fiúiskolában a jövő 1922—2. tanévben 5 teljes és 5 féltandímentes — ezenkívül a múlt tanévről betöltetlenül maradt 5 féltandímentes — hely töltendő Debreczen szab. kir. város

tanácsa által, a hozzá címzett, de az iskola igazgatójához (Csa-pó-utca 58.) beterjesztett kérvények alapján. Minden kérvényhez: születési, az utolsó iskolai, illetőségi és szegénységi (vagyontalansági) bizonyítvány csatolandó. Az összes helyekre csak szegénysorsu, jó magaviseletű és előmeneteli tanulók pályázhatnak. A pályázat határideje: augusztus 15. Székely Simn igazgató.

— **Az izr. polgári leányiskolában** a jövő tanévre szóló előzetes beiratkozások július 2-án és 3-án d. e. 9—12-ig tartanak. Az igazgatóság.

— **A kereskedő társulati polgári fiúiskolában** a jövő tanévre szóló beiratkozások július 3—4—5. lesznek. Az első osztályba beiratkozhatnak azon tanulók, akik az elemi iskola negyedik osztályát sikeresen elvégezték, **ezeknél felvételi vizsga nincs.** A magasabb osztályokba beiratkozhatnak azon tanulók, akik a polgári-, reáliskola, vagy a gimnázium alsóbb osztályát legalább „elégletes” eredménnyel elvégezték. A reáliskola, vagy a gimnáziumból átlépni szándékozó tanuló most jelentkezék, hogy az augusztus hónap végén tartandó különböző vizsgálatra elkészülhessenek. A beiratkozás előtt mindenki olvassa el az iskola folyosóján levő hirdetést. — (Igazgatóság, Piac-utca 8. sz.)

Forgács
uri fodrász
és külön **manikur**
szalonja a Kereskedelmi Csarnok alatt.
Hungária-épület (Pontos kiszolgálás)

— **Táncestély.** A debreczeni szervezett munkások ösztöndíj bizottsága ma, vasárnap este 8 órai kezdettel a Munkás Otthon (Margit-fürdő) dísztermében nagy táncmulatságot rendez, melyre a tánc kedvelő fiatalokat ezúttal hívja meg a rendezőség. Belépti-díj 15 K és a vigalmi adó. Vége záróórakor.

— **Kereskedők figyelmébe!** Mielőtt iskolatáska szükségletét fedezné, kérjen árajánlatot Frank Ernőtől, Csapó-u. 11. — Gyári lerakat.

— **A női felső kereskedelmi iskolába** beiratkozni július 7-ig lehet. Az évi tandíj 2400 K.

— **Kereskedelmi Alkalmazottak!** A Ker. Akk. Orsz. Szövetsége helyi csoportjának egyleti helyisége Otthon Kávéház udvarban, Sas-utca 2. szám alatt van. Hivatalos órák és tagfelvételei minden este fél 8 után és vasárnap d. e. 10 óra után. Felhívjuk tagjainkat, hogy a megszállás előtt kivett könyvtári könyveket, további kellemtelenségek elkerülése végett, sürgősen beszovaltatni sziveskedjenek. Könyvtárunk tagjaink rendelkezésére áll. Ingyenes álszolgáltató irodánk működik. Bővebbet az egyleti helyiségben. Vezetőség.

— **Gyermeke ép természetű ment meg,** ha „Amerikai” egyenestartót rendel Goldstein Károlynánál, Miklós-u. 5.

— **Tanuló** fizetéssel felvétetik Weisz Emil posztókereskedésében, Kossuth-u. 1.

— **Amerikai cégek képviselőt keresnek.** Az északamerikai Egyesült Államok különböző államaiban lévő több cég és gyár és pedig: vasáru és munkaeszközök gyára, kotrógépek gyára, automobilgyár, cukorkagyár, parfume, drogua és vegyi cikkek, valamint orvosi és droguista különlegességek gyára, másolóténták gyára, ruháknak gözzel fertőtlenítő gyára, töltőtoll-, tinta és karbonpapírgyár, motorgyár, festék és menvezetkülönlegességek gyára, beleértve vízmentes asbestcementburkolatgyár, férfi és női alsóruhákat készítő cég, motorkocsik és gazdasági gépek gyára. — Magyarországon képviselőt vagy ügynökséget keresnek. Közelebbi felvilágosítást a m. kir. Kereskedelmi Múzeum külforalmi irodája (Budapest, IV. Váci-u. 20.) nyújt, ahova a lehetőleg angol, esetleg német nyelven szerkesztett ajánlatok továbbítás végett beküldendők.

— **A vetésterületi összeírás még mindig nem teljes.** A városi statisztikai hivatal kimutatása szerint a következő 100 holdon felüli birtokok vagy bérlők nem szolgáltatották be a részükre kikézsített II. számú kimutatást, amelyen egyéb termények mellett a kapásnövények vetésterületét kell bejelenteni. Horváth Gábor Kigyó-utca 32., Birinyi Lajos Kigyó-u. 28., Deák István Csapó-u. 30., Leitner Béla Hatvan-u. 1., Szép Zsigmond és Antal Bethlen-u. 11., Balogh János Bethlen-u. 41., Kertész István Bethlen-u. 49., Kertész Imre Bethlen-u. 51., Balogh István Mester-u. 29., Harsányi Mihály Kertész-u. 4., ij. Horváth János Miklós-u. 28., id. Horváth János Miklós-u. 28., Trássy Géza Szent Anna-u. 52., Ujfalussy János Bánk 88—99., Kemény György Bánk 112., Wolff Lipót fia Belegel 241., Csuka Lajos Haláp 17., Kun Antal Kőszélszeg, Eszenyi József és Kenyeres Károly Szepespuszta, Pincés Ferenc Nagy elep, Burai József Elep 100—101. Nevezettek felhivatnak, hogy a szóbanforgó kimutatásokat kitöltve a városi lisztirodába (Csapó-utca 15. kereszt-épület) július hó 4-én (kedden déli 12 óráig) okvetlenül adják be.

— **A Magyar Köztisztviselők Fogvasztási, Termelő és Értékesítő Szövetkezetének közleményei.** A kedvezményes ruhaszövet kiosztását július hó 4-én kedden megkezdjük Simonffy-u. 7. sz. a. elosztóhelyünkön. Figyelmeztetjük az igényjogsultakat, hogy csakis az utalványokon feltüntetett mennyiségű csomagot nem módunkban kiszolgáltatni. — éppen azért ha bárkinek is nagyobb méretű szövetre volna szüksége, mint az utalványa szól. — illetékes számfejtő hivatalos javíttassa ki s a javítást hivatalosan vezettesse rá, feleség részére, amennyiben ez az utalványból kitűnik — 4 méter szövet jár. — az átvételt pedig még választás előtt az utalvány hátlapján sajátkezü aláírással ismerjük el. Mivel csak egy mintagyűjtemény érkezett — ezt a kirakat ablakára függesztjük ki, hogy választás céljából mindenkinek hozzáférhető legyen. A szövetek minősége ugyanaz, tehát

csak a színt kell megválasztani s a minta mellett levő számot — lehetőleg többet megjegyezni és a befizetés előtt bemondani. — bent az üzlethelyiségben visszafizetésnek helye nincs. Felkérjük t. tagjainkat, akik főünk tűzfát vásároltak, hogy azt raktárunkból haladéktalanul vitessék el. F. hó 5-től, szerdától kezdődőleg I. és II. árudánkban megkezdjük a vásárlási visszatérítések kifizetését. — igazgatóságunk 16%-ot átlapított meg, tehát minden 1000 korona vásárlás után 160 korona térítésre van t. vevőinknek jogosultsága. Az e havi kedvezményes élelmi cikkek kiosztása néhány napi késedelmet szenved a kedvezményes ellátásban beállott változások miatt.

— **Felülfizetések.** A debreczeni bőripari munkások és munkások főlvó hó 18-án rendezett színelőadásos táncmulatságán felülfizettek: Grünwald Lajos, Klein Sámson 300—300 K, Keimer és Schwarz, Lázár György, Mázló Ferenc, Nagy János, Panos Sándor, Schwarz Ferenc, Szilágyi Dezső 200—200 K, Böszörményi József, Gulácsy Gábor, Kovács Ignác, Udvarhelyi Gyula 150—150 K, Adler Miklós, Bácsi Lajos, Grizmann Gyula, Gyarmati Mihály, Kalmár József, Lőrincz István, Ókrós István, Sárközi Lajos, Tarr László, Zeke Dezső 100—100 K, Péntes Sándor 60 K, Giczei András, Horvitz Vilmos, Kovács Imre, Nagy Lajos Svéd Lajos, Takács Imre 50—50 K, Nagy Józsefné 20 K, Hajdu Mihály 10 K, melyért a vigalmi bizottság ezúton mond hálás köszönetet.

— **Evangelikusok!** A június 25-iki közgyűlés határozata alapján a f. évi egyházi adókiadás naponta d. e. 10—11, d. u. 2—3-ig a felkészi hivatalban (Miklós-u. 3.) közszemlére ki van téve. Esetleges felszólamlások július hó 9-ig adhatók be. Az elnökség.

Fényüzési adót fizetők figyelmébe

A munkatorlás elkerülése céljából az 1922 június hóban beszedett fényüzési adónak az állampénztárba leadó beszállítására néve a debreceni m. kir. állampénztár a következő határnapokat állapította meg:

Július 8-án: a fényüzési vállalatoknak minősített összes kávéházak cukrászdák, éttermek, tejszarnokok, továbbá a különleges fényüzési vállalatoknál minősített orfeumok és kabarék;

10-én: A, B, C, D, E, F betűsök;

11-én: G, H, I, J, K, L;

10-én: M, N, O, P, R, S;

13-án: T, U, V, Z betűkkel kezdődő általános fényüzési cikkekkel foglalkozók fizethetik be a fényüzési adót. Az elmaradtak szintén 13-án fizethetik, azonban a kitűzött napról való elmaradásukat igazolni tartoznak.

Felhívunk az adózók, hogy a határnapokhoz saját érdekükben szigoruan alkalmazkodjanak, mert egy rendbontó az egész sortrendet megzavarja és azon célt, hogy a hosszas várakozást meggátoljuk, lehetetlenné teszi. Az, aki 15-ike után szállítja adóját, a törvény 154. § szerint 50 százalékos adópótlékot tartozik fizetni.

M. kir. Állampénztár.

Legolcsóbb árak

FELDHEIM és WEISZ
posztókereskedésben
Piac-utca 73. sz.

el Budapest válogatottjai ellen. A mérkőzést Nyul Dezső, a Debreczenben már kiváló bíráskodásáról előnyösen ismert III. fokú szövetségi bíró fogja levezetni a DTE remek fekvésű nagyverdei sporttelepén, mely ezúttal valószínűleg szűknek fog bizonyulni a hatalmas nézőközönség befogadására.

Megjött Budapest válogatott csapata. Ma este a gyorsvonalat érkezett meg Budapesten válogatott csapata Klement Sándor szövetségi kapitány és Nyul Dezső bíró kíséretében. Hajós Alfréd holnap délben érkezik Debreczenbe. Budapest válogatott csapata a következő elsőrangú felállításban szerepel: Fischer — Zatykó, Grosz — Willhelm, Obiz, Bukovi — Rázró, Schweng, Palesek, Szentmiklóssy, Katzer. A vendégeket dr. Kocsis Sándor üdvözölte néhány meleg szóval, amire Klement Sándor válaszolt.

Törökszentmiklósi TE—Nyir egyházi Törökvs SE. A válogatott mérkőzés előtt a II. osztály döntőmérkőzése zajlik le 4 órai kezdettel. A két csapat az első osztályba való bejutásért küzdene, ha a kerületi tanács böles határozata folytán nem kellene továbbra is csak a vidéki alosztályokban szerepelniük. A mérkőzés útkos favoritja a TTE, bár a Ny. Törökvs győzelme sincs kizárva. Mindkét csapatot hatalmas kísérelő tömeg követi Debreczenbe, hogy kedvenc csapatukat buzditásukkal fokozottabb erőlködésre serkentsék.

Felkérem a VI. ker. SC I. csapat tagjait, hogy vasárnap reggel fél 9 órakor a DVSC pályán jelenjenek meg. Intéző. Csütörtökön le kell játszani a DEAC—NyTVE mérkőzést. Szombaton este foglalkozott a kerület felelősi tanácsa a NyTVE felelősi tanácsával, amelyet az ószról elmaradt DEAC mérkőzésének hétköznapra való kitűzése miatt nyújtott be. A NyTVE felelősi tanácsát egyrészt az idő rövidsége miatt, másrészt, mert a bizottságok hatá-

rozatai csak birtokon kívül felelősi tanácsok meg. elutasították. Ilyenformán mégis le kell csütörtökön játszani a már régóta esedékes mérkőzést.

Árverési hirdetés

Folyó hó 4-én délelőtt 8 órakor belső fatéren tároló egy ciszterna minőségileg, mennyiségileg kifogásolt benzint közjegyző utján árverésre kerül. Feltételek megtudhatók dr. Lindner Sándor kir. közjegyző irodájában.

LEGOCSÓBBAN

Lindenfeld J. Jenőnél
Debreczen
Gróf Dégenfeld-tér 7. sz. a.
vásárolhat
Lencsajkencét
Zamáncsokot
Terpentint
Terpentinpótlót
s minden e szak-
ma-ba vágó cikketek

Bélyegvet vásárolok

minden mennyiségben, használtat és használatlan, magyart és külföldit. Található vagyok hétfőn, kedden és szerdán az Arany Bika-szálló 212. sz. szobájában.

Óra és ókszer-üzletemet megnyitottam.

Mindenféle órajavításokat szakemberi felelősség mellett készítek Aranyat, ezüstöt legmagasabb árban veszek.
Wertheimer, Hatvan-utca 71.

Hornyatsek István

üveg-, porcellán- és háztartási cikkek kereskedése DEBRECZEN, CSAPÓ-UTCA 1. SZ.
Képzőművészet, üvegezés. — Kész ablak nagy választékban (Voi BLATTNER-féle üzlet)

TELEFON 12-90. Kizárólag galiciai származású TELEFON 12-90.
petroleum, motorbenzin, autóbenzin, gyógybenzin, gép kenőolaj, hengerolaj, gépszir, motorhajtóolaj (nyersolaj) és kocsikenőcsőt debreczeni telepéről és Budapestről bármelyik legjobb minőségben szállít **Gold József Debreczen, Verbőczy-utca 2.** (Keresk. és Iparkamara épület) A «Gallia» Societe Anonym des Produits Petrols Paris csoportjába tartozó Magyar Olaj- és Vegyipar Részvénytársaság Budapest egyedélárúsítója. — Vesz petróleumos és olajos hordókat!

Van szerencsém a vevő közönség figyelmébe ajánlani kocsiraktáram megtekintését, melyben raktáron van — a legkényesebb izléseknek is megfelelő **új és használt kocsik** Új megrendelést és javítást bármilyen kivitelben olcsón és pontosan eszközölök.

Neuländer kocsigyár
Erzsébet-utca 28.
Telefon-szám: 11-47.

ANTILOP

és glassé **kalap és ruha** diszítésére minden színben kapható **Schön Sándornál** Keztyű-, kötészeti- és orvosi műszertára **PIAC-UTCA 14. SZÁM ALATT. CSAPÓ-UTCA SAROK.**

Kalaplack

minden színben, KRAYER-féle legelőcsőbban kapható!

STERM
festéküzletében, Piace-u. 10.
Bikával szemben. • Telefon 846.

Ujból kapható **RAPIDOL** legjobb fém tisztító a világon Magyar Rapidol, Budapest VII.
Telefon: József 139-33.

Helyben képviselve: Grünberger József cég által, Piace-u. 58.

„FRICZI“

kalapszalokban a legszebb kalapok nagyválasztékban

állandóan kaphatók Városházával szemben.

Dollárt, Leit, Sokolt

arany és ezüst érméket a legjobban vált be: **RACANDER bankiroda** Hunyadi-u. 12. Telefon 754.

Csepítéshez benzin, gépolaj

kapható **EISENBERG TESTVÉREK** cégeél Hatvan-u. 35. Telefon 648.

Szőlősgazdák figyelmébe!

A magyar királyi földművelésügyi Minisztérium által engedélyezett híres **badacsonyi rézkénpor** egyedüli védekező szer a lisztharmat és a firtperonoszpóra ellen.

Kizárólagos eladási helyek: **Kontsek Géza** Csanak József R-T. és **Uitmann Salamon R-T. cégeknél.** Képvisei a Debreczeni Közevítőbank Részvénytársaságnál, **Ferenc József-ut 42.**

MEGHÍVÓ az Arany Bika Szálloda, Kávéház, Vendéglő, Vigadó Bérlete Részvénytársaságnak 1922 július 11-én, d. u. 5 órakor a társaság **Ferenc József-ut 11-15. sz. alatti irodahelyiségében tartandó VII. évi rendes közgyűlésére.** Tárgysorozat: Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentésének tárgyalása, intézkedés a veszteség ügyében, határozat az igazgatóság és felügyelő-bizottság felmentése iránt. Debreczen, 1922 július 1. Az igazgatóság. **Mérleg 1920 december 31-én.** Vagyon: Pénztár 8371.15, Berendezés és felszerelés 502326.97, Adósok 104680.87, Árú 849534.—, Bérővadék 70000.—, Értékpapír 2180.—, Előállat 40000.—, Előző évekről áthozott veszteség 43950.76, levonva 1920. évi nyereséget 26836.16, Veszteség 17114.60. Összesen 1594207.59. Tétel: Részvénytőke 150000.—, Hitelezők 1426165.63, Kétes követelések tartaléka 18041.96, Összesen 1594207.59. Debreczen, 1920 december 31. Az igazgatóság. A Felügyelő-bizottság. **Erdeményszám** 1920 december 31-én. Veszteség: Költségek 1849941.81, Előző évekről áthozott veszteség 43950.76, Összesen 1893892.57. Nyereség: Szálloda, Kávéház, Vendéglő üzem 1876777.97, Előző évekről áthozott veszteség 43950.76, Levonva 1920. évi nyereséget 26836.16, Veszteség 17114.60. Összesen 1893892.57. Debreczen, 1920 december 31. Az igazgatóság. A Felügyelő-bizottság.

Sengyel KELEMEFESTŐ

Fest! Tisztít!

Mindennemű ruhákat legszebben

Csapó-utca 95. Széchenyi-u. 18.

Akác szőlőkaró

olcsón kapható a

„Turul“ fatelepen

Ujvárosi-utca 5. (A Nagymester-utca végén, közvetlen a csapatkórház mellett) Városi iroda Csapó u. 8. Telefon 12-91. és 6-39.

ELEKTRA

elektrotechnikai vállalat Cégtulajdonos: **GOLD SÁNDOR.** Villanyvilágítás, motorok, csengő berendezések, javításokat leggyorsabban készíti. Debreczen, **Hatvan-utca 2. I. em.** Telefon: 895.

Eladó

Igen előnyös egységes árban: 10.000 drb négysarkos, 5.000 drb egyszer legömbölyített fedő és 1.000 drb kétszer legömbölyített sarkok, prima és secunda **új fehér fayence falburkolati lemez.** (Mozak gyártásu.) Ára darabonként K. 30- és 3 százalékos forg. adó. Megtekinthető a tulajdonosnál: **Perzel Dezső** padló és falburkolati vállalkozónál, — Budapest, VI. Izabella-utca 65. szám. Telefon: 123-80.

Sirkövek

minden kivitelben működő és nagyságban, is olcsón beszerezhető **SCHREIBER sirkőraktárában** Hunyadi-utca 14. — Telefon: 724

Schuschitzky János

:: és Társa :: szénagykereskedés **DEBRECEN, Szent-Anna utca 7. szám.** **Szállít:** porosz- és beiföldi kőszent, kokszt, tüzfűt szobafűtési és ipari célokra.

Mindenféle használt üveget

legelőnyösebben vesz és elad **FÁBIAN VIKTOR** használt üveg kereskedő **Debreczen, Hatvan-u. 5.**

Nem fényűzés a Brázay pompás Menvecskeszappannak használata — épen szírt mentes a fényűzési adó alól. Mosdásra, mosásra egyaránt kitűnő! —

gyel
EFESTŐ
Tisztít
nem üru-
egszebben
utca 95.
enyi-u. 18.

Az Anker penzióban
Budapest, Deák-
tér (Anker-palota)
gyönyörű kintessel, a legnagyobb
nyári hőszobában is teljesen férgmentes
Szép szobák — kifűtő ellátással, ol-
csóbb, mint egyarángu szállodában, —
csak szoba. Elfoglalható szoba iránt ér-
tekezéskor állomásnál levő nyilvános tele-
fonon: 119-35 szám hívandó. — Sür-
gönyrendelésnél drótválasz fizetendő. —

Rézimunka anyagok,
előrajzolások tervezése
legmodernebb kivitelben,
iparművészek által ál-
landóan kaphatók
RUBIN FARKAS
özvegyénél, **Kossuth-u. 15.**

Száraz tűzifa
aprítva, hasábosan,
ölenként és vagonként ea.
Deszka és fűrészelt áruk.
Darabos és oltott mész.

BARTHA fatelepen
Ispotály-utca 3/b.
Telefon 785.

Bélyeggyár
és vésőintézet
PAULO I.
Telefon: 13-05

400 jr. garantált cérna
óriási mennyiségben érkezett
Szallagok, himzések, harla-
nyák gyári lerakata
CSILLAG ADOLF
Bádogos-u. 1. — Tisza-palota.

Kereskedők figyelmébe!
"KORVIN"
vegyészeti gyár
gyártmányainak gyári lerakata
BERGER BENŐ
Mészana-u. 1. Telefon 398.
Gépolaj, gépszir (tovotte), ir-
tenta, kékvíz, indigóoldat, poli-
tura, apretura, cipőféhérítő,
cipőkémviasz, cipésztenta stb.
legolcsóbb beszerzési forrása.

FÉMONTÓDE!
Bronz, réz, alumínium,
cink stb. öntését vállalom
PAULO FERENC
Zápolya-utca 13. szám. :
Telefon 430. Telefon 430.

Darabos Mész
és oltott
porland cement
asbestpala
békébeli minőség Karcagi ese-
rúp, kátránypapír és minden
építkezési anyag legolcsóbb
beszerzési forrása : : : :
Singer Lajos
Hatvan-utca 71. szám.

Megnyilt ... Weiszhaus Dezső és Társa ...
uj üzlet!
Piac-u. 9. sz. a. Közellátási épületben.
Ahol francia zellerek, festő kélmék, delnek,
harisnyák legolcsóbb árban beszerezhetők
Kérem a cégre ügyelni! : : : : :

I. díj Páris városától Hors. Concours II. díj ecol National

Bagdi Antal okl. hölgyfodrász
specialista terítés ondulásban, kenne
hajfestésben, parókák készítésben.
Simonffy-utca 7. Párisi Hölgyfodrász-Salon

Jancsó Testvérek
műbutor-, asztalosárúk és fakoporsó gyára
TELEFON 10-35. DEBRECZEN TELEFON 10-35.
Kész butorok a butorüzletben: Csapó-utca 17. sz., szín-
házi átjáró. — Mindenféle megrendelések a gyártelepen:
Bárczy-utca 3. a. vétetnek fel. — Foglalkozik mindenféle
famegmunkálásokkal, tömegcikkek készítésével és bármilyen
butor- és épületmunka készítésével. Költségvetéssel szolgál.

Uj vas- és faredőnyök
kaphatók **FEKETE LAJOS** Debre-
cen, **Piac-utca 66. sz.**
Telefon 737. Ócska redőnyök javítását és jókarban
tartását garancia mellett elvállalom. : : : :

Gép-, hengerolaj, gázolaj
hordó tételekben, kocsiikenőcs 25 kgr.-tól feljebb, benzín
nagyban és kicsinyben legolcsóbb napi áron beszerezhető
Mayer és Moller Rt. bizományi lerakotában, **Piac-u. 42.**
Pannonia garage. **Bródy és Gyarmathynál.** — Keres-
kedőknek budapesti gyári ár. : : : : : Telefon 299.

Megnyilt! Az ujonnan villanyerőre **Megnyilt!**
berendezett szigoruan
orth. אורח orth.
szalámi- és füstölthus-
neműek gyára. : : : : : Becesses pártfogást kérve tisztelettel:
Katz Zsigmond Sziv-u. 12. Telefon 13-41

Ha tude, szép és tisztu arebört akar, használja a villághírű
Balassa féle angol
ugorka-tejet | ugor-ka-szappant
ugorka-crémet | ugor-ka-poudert
amelyek hosszú szünetelés után ujából mindentől kaphatók
eredeti békébeli minőségben.
Főraktár: Minerva gyógyszerár, Budapest VII., Rottenbillar-utca 6 a.

ABRONCSVAS
KAPHATÓ A
KIADÓHIVATALBAN

GÉPOLAJ, BENZIN, NYERSOLAJ
Kocsikenőcs, hengerolaj, pet-
roleum, gépszir (tovotte) stb.
debreczeni raktárból leg-
előnyösebben beszerezhetők
Bleyer Andor
Hatvan-utca 53. - Telefon 7-23.

Balatonboglár
"Elite"-penzió
gyönyörű fekvés,
elsőrendű ellátás
júliusban napi 700 K-tól,
bővebbet a kiadóhivatalban.

Dr. REX-FÉLE
Eucalyptus
fogszappan
Erősen habzó de-
sinficiáló fog- és
szájápoló szer. Atu-
busos fogkrémek-
kel ellentétben ol-
mot nem tartalmaz-
hat. Olcsó — kel-
lemesen — biztos
hatásu. Gyártja és
forgalomba hozza :
Dr. Rex Chemical Gyár és
Gyóggyáru nagykereskedés
Részv.-Társ. Debreczen,
Városház épület. TELEFON 292.


"KORVIN" CIPŐKRÉM
elsőrangú békebeli minőségben
ismét kapható minden jobb
üzletben. Magyarországi egyed-
áruság **FLAISCHER MÓR.**
Központi iroda Debrecze, Hatvan-u. 3a

9969—1922. II.
Hirdetmény
városi ingatlan haszon-
bérbeadásáról.
A város tulajdonát képező
Ludas csárda és a hozzátar-
tozó 40 kat. hold és 689 négy-
szögöl területű földbirtok 1923
január 1-től 1929. évi decem-
ber hó 31. napjáig terjedő 6
évre nyilvános árverés utján
bérbe fog adatni.
A városháza kistanácsster-
mében megtartandó nyilvános
árverés határideje f. év július
hó 14-ik napjának d. e. 9
órája.
Az árverési feltételeket a
hivatalos órák alatt a városi
tanács gazdasági ügyosztá-
lyánál bárki megtekintheti.
Debreczen, 1922 június 30.
A városi tanács.

ölőkaró
apható a
fatelepen
a 5. (A Nagy-
égén, közvet-
rház mellett)
Csapó u. 8.
91. és 6-39.

ldó
gységes árban :
rkos, 5.000 drb
lyített fedő és
legömbölyített
és secunda
ayence
ti lemez.
ra darabonként K.
rg. adó. Megtekint-
Perczel Dezső
vállalkozónál. —
lla-utca 65. szám.
123—80.

övek
ben működől
erezhetők
rkóraktárában
— Telefon: 724

ky János
írása : :
reskedés
N, Szent-
7. szám.
lit:
z-és
net, koksztot,
ítési és ipari
ra.

használt
get
isebben
s elad
VIKTOR
kereskedő
atvan-u. 5.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 15 korona, minden további szó 1-50 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 20 korona, minden további szó 2 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítanak.

VÉTEL.

Veszek
tehermenteseket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyegeket, burokat. Kaiser, Piac-u. 7.

Aranyat, hamisfogakat, brilliánsokat a legmagasabb napi árban veszek
Schiffmann
ékszerész, Piac-u. 67
Frehner-szálloda épület.

Juhgomolyát
minden mennyiségben napi árban vesz Gottlieb Manó első debreceni vilányerőre berendezett turó-üzem, Darabos-utca 20. sz.

Veszek
nagyobb mennyiségű tiszta akác mézét. Trigátszky Emil, Hunyadi-utca 13.

KERESLET.

Aranyat, ezüstöt, brilliánsat, zalogéldniát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

Szőnyeg- és Gobelin-szővő tanfolyam új növendékeket felvesz
József kir. h.-u. 40.

Ögyes
varrónők felvétetnek Weisz Szidónia női ruha varrodájában Piac-u. 58. Földszint, keresztépület balra.

Társat
keresek életképes, már bevezetett iparvállalat-hoz 4-5 százezer koronával.

Gépirónó
ki gyorsítani tud, kereskedelmi irodában alkalmazható. Ajánlatok kiadása »Szorgalmas« jellegére.

Kereskedelmi iskolát végzett izr. fiatal embert keresek. Hasonló szakmában jártas előnyben. — Izr. ünnepeken zárva. Esetleg idősebb emberek is pályázhatnak. Írásbeli ajánlatok fizetési igény megjelölésével. — Képes Albert szeszkereskedő Berettyóújfalui küldendők.

Zongora-
hangolást, javítást, — hosszú zongorák rövidítését elvállalja Liska, Bethlen 27.

Gärtner
zongorahangoló Széchenyi-utca 15.

Krisch Károly
cserépkályhakarát, Debreczen, Piac-utca 88, Telefon 12-18. Vállal cserépkályhák átrakását, tisztítását, javítását, falburkolati munkákat is.

Selyem
harisnyák sarkalását, — talpalását, fejelését is elfogadja a Paszománygyár, Piac 32.

Szakácsnő
megbízható, tiszta, jól főző hosszabb bizonyítványokkal kerestetik — legkésőbb jul. 15-iki belépésre nagyobb pusztai háztartásba. — Ajánlatok Grósz Andorné, Ho szuhát u. p. Szerep (Biharmegye) címre küldendők.

40 éves nyugalmazott magános máv tisztviselő keres pénztárnoki vagy raktárkezelői vagy más irodalmi állást. Termény- és más kereskedelemben is járatos. Vidékre is kimegy. Cím a kiadóban.

Gépirásban
és irodalmi teendőkhöz járatos kisasszony azonnali belépésre kerestetik Weisz ügynökségi irodába Király-utca 5.

Szobafestő
tanulót felveszek teljes ellátásra. Frisch Miklós u. 11. sz.

Villamos
berendezéseket legolcsóbban készíti Weiss villanyszerelési vállalat Petöfi-tér 7. Telefon 1298

Uriháznál
és lakásomon készítek mindentéle női ruhát. Bogdányi női szabó, — Miklós u. 43. Tanítványok felvétetnek.

Villamos motort és készüléket javít
Kovács Lajos
Kossuth-u. 29.
Telefon 11-70.

Gyakorlott
gyors- és gépirónó keresünk. Ajánlatok Hegedűs és Sándor irodájában r-t-hoz, — Piac-utca 34. a landok be.

Külön
bejárati butorozott szobát keresek piac közelében. Ajánlatokat »Lakás« jellegre a kiadóba kérek

Malomszitalos
felvétetik a Hortobágy-malomban.

Romlott
lisztet keresek megvételre. Bleier, Vörösmarty-utca 5.

Iparvállalat
csendes társat keres 100-120 000 koronával. Cím a kiadóban.

Könyvelő,
ki kettős könyvelésben járatos, felvétetik Adorján és Mandel fűszer-nagykereskedőknél Piac-utca 83.

Lakatos
és vascsztergályos tanulókat felvesz a Preisler Gépgyár, Boldogfalva 6.

Gépirásban
és könyvelésben járatos irodalmi tisztviselőt továbbá női és férfi gyarkorokat keresünk fizetéssel. Írásbeli pályázat személyesen benyújtandó. Hajdumegyei vasöntőde Hunyadi utca 17.

Fiatalabb
fiu vagy leány kifutónak felvétetik. Fohn szakkülvéletében Deák Ferenc-u.

ELADÁS.

Háló,
ebédlők, konyhaberendezések keményfa és mindenféle modern butorokban nagy választék, a legolcsóbban beszerezhetők. — Menekülteknek és tisztviselőknak árengedmény nélkül. — Halköz 8. Bőrgarnitúrák festését, — átdolgozását szakszerűen, olcsón készíti.

Rustyák Béla
kártyák és díszítő elvállal minden e szakmába vágó munkát — olcsó árak mellett. Rákóczi-utca 1

20% olcsóbban mint bárhol! Háló, ebédlők, uri szobák, — konyhaberendezések — plüsch diványok, hencserek, műasztalok által stilszerűen elkészítve, kizárólag — Lefkóvit's butoráruházában beszerezhetők. Simonffy-utca 6. sz. — Cégre, címre figyelni!

Eladó
ruhaszekrények, komót, ebédlőasztal, — divány, hencser, hintaszék, előszobafal, fésülködőtükör asztalkával, ágvak, írőasztal stb. Széchenyi-utca 8.

Amerikai,
angol, német nyelvekből husz koronájával órákat adok. József kir. herceg-utca 60.

Jégszekrény
teljesen új, modern, olcsón eladó. — Alkalmos fűszereseknek, vendéglősöknek, korcsmárosoknak. Hegyaljai borkraktár Hungaria mellett.

Háló,
ebédlők, diványok legolcsóbban beszerezhetők Piac utca 83, az udvarban

Egy
nagy kétajtós jégszekrény és egy üzleti kassza olcsón eladó. Simonffy-utca 16. Bodega.

1000 literes
vaslag horganylemez vizeztartány eladó. József kir. herceg-u 13

Eladó
egy igen szép kidolgozású:
használt hálószoba
József kir. herceg-utca 38. sz. alatt

Eladó
két teljes hálószoba, egy ebédlőbutor és gyermek-kocsi Szent Anna-u. 44.

Zongora
rövid, jókarban lévő, eladó Nvirinél, Hosszupályi állomás mellett.

Házassulandók
figyelmébe! Mielőtt burokit beszereznek, tessék az árak iránt nálam érdeklődni. Fenyves. Piac 37. Kistemplombazár.

Vidéken
egy ház eladó, mely üzlethelyiséggel, két lakásból áll. Esetleg nagyobb tőkével józlethez társat elfogadok. Cím a kiadóhivatalban.

VEGYES.

Hűsereg,
diványok, matracok készre kaphatók Debreczeny kárpitosnál. — Halköz 8. Bőrgarnitúrák festését, — átdolgozását szakszerűen, olcsón készíti.

Rustyák Béla
kártyák és díszítő elvállal minden e szakmába vágó munkát — olcsó árak mellett. Rákóczi-utca 1

Rőtösárut kereskedőknek
olcsón elad
Telchmann Béla
kézműáru nagykereskedő Debreczen, Piac-utca 83. szám.

Középosztályokat,
felvételi, javító és magánvizsgálatokra, német és francia nyelvet felelősséggel tanít. Tanítónő, József kir. herceg-utca 69. sz.

Orth.
kóser házikoszt ahonensek részére, ugyszintén vidéki iskolás gyermekek teljes ellátására felvétetnek. Simonffy-u. 16. Liba üzlet.

Gazdák figyelmébe!
A hírneves „**Simmering**“ két vasu kézi motoros eke igen csekély benzinfogyasztással minden talajt szánt! Minden gépet hajt! Csépel és vontat! Kerületi képviselőt Hajdu-, Szabolcs-, Szatmár- és Bereg megyék részére:
Rahmer Sándornál
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 43
Telefon 962. Telefon 962.
Több gép üzemben megkínthető körzetekben! Kérjen ajánlatot!

Raffia 150 K-ért
Szappan 140 „
Fehér házi kenyér 42 „
Buzakenyér liszt 5-ös 51 „
kapható fiókarudáinkban.
Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezete.

Felvételi vizsgára
sikeresen előkészítik
Czelzler, Bethlen-u. 21.

Villamos
gyógyászati, orvosi műszereket javítok, készítek, veszek, eladok, cserélek. Földvári Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon 168.

ELTÖRT
géprészeket, öntvényeket — és fémekeket legszakszerűbben és legolcsóbban hegeszt
Hunyadi László
autogénhegesztő és gépjavitó műhelye
Csapó-utca 86. sz.
Faragó-utca 1. sz.
Törött szalmazó és törekrázó tengelyek hegesztése jótállással.

Szathmári
asztalos — mindenféle asztalos munkákra olcsó árajánlattal szolgál. Rákóczi 11.

Száraz tűzifa
felaprítva és hasab állapotban, — hazaszállítva megrendelhető. — Cserép és téglagyáiban és kicsinyben.
Cementlapok.
Fabehozatali és Kereskedelmi R.-T.
telepén
Pesti u. 2. sz.
Telefon 13-95

Könyvvitelt Szépirást Német nyelvet
t nitok
Czelzler, Bethlen u. 21.

Felhívom
azon hölgyet, ki esernyőmet tegnap a Deák Ferenc-utcai templomból elvitte, kinek személyét a körülötte állók ismerik, saját érdekében adja be a lap kiadóhivatalába.

Utazó és segédek
fűszerzakmából mielőbbi belépésre felvétetnek.
Ullmann Salamon
Kereskedelmi R.-T.
Dehreczen, gyarmati ru nagykereskedésében.

Elveszett
Hatvan-utcán pénteken egy Gelb Miksa névre szóló munkakönyv. Szíves megtalálóját szíveskedjék Pásti utca 3 szám alá eljuttatni.

Gyermek-kocsi
teljes átjavítást, fényezését, kerekre gumihuzást vállal Riesz Henrik kocsijavár.

Vangor Antal
épület-és butoraszitalos
Csapó-utca 9.
Szép világos festett hálószobabutor eladó.

A legtekélyesebb gyors- és rendes
fényképek
készülnek **TAKÁCS**
műtermében, Nagyerdő.
Műterem állandóan nyitva!

Mindenkinél olcsóbban
a legmodernebb kivitelben készült
férfi ruhákat
saját és hozott szövetekből Szíves pártfogást kér **K E L E M E N J Ó Z S E F** utca 2. sz. a Lőzkórház közelében. Tisztviselőknél és vasutasoknál árengedmény!

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 azóig 15 korona, minden további azó 1-50 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 azóig 20 korona, minden további azó 2 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

VÉTEL.

Veszek lehrneműeket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyegeket, bu-tort. Kaiser, Piac-u. 7.

Aranyat, hamisítványokat, brilliánsokat a legmagasabb napi árban veszek Schiffmann ékszerész, Piac-u. 67. Frohner-szálloda épület.

Juhgomolyát minden mennyiségben napi árban vesz Gottlieb Manó első debreceni vil-lanyörre berendezett turó-üzem, Darabos-utca 20. sz.

Veszek nagyobb mennyiségű tiszta akác mézét. Tri-gárszky Emil, Hunyadi-utca 13.

KERESLET.

Aranyat, ezüstöt, brilliánsat, zalogcérdniát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

Szőnyeg- és Gobelin-szővő tanfolyam új növendékeket felvesz József kir. h-u. 40.

Gyges varrólanókat felvételnek Weisz Szidónia női ruha varrodájában Piac u. 58. Földszint, keresztépület balra.

Társat keresek életképes, már bevezetett iparvállalat-hoz 4-5 százezer koronával.

Gépirónó ki gyorsítani tud, kereskedelmi irodában alkal-mazást nyer. Ajánlatok kiadóba »Szorgalmas« jel-jegére.

Kereskedelmi iskolát végzett izr. fiatal embert keresek. Hasonló szakmában jártas előny-ben. — Izr. ünnepeken zárva. Esetleg idősebb emberek is pályázhatnak. Írásbeli ajánlatok fizetési igény megjelölésével — Kepes Albert szeszke-reskedő Berettyóújfalú küldendő.

Zongora-hangolást, javítást, — hosszú zongorák rövidi-tését elvállalja Liska, Bethlen 27.

Gärtner zongorahangoló Széchenyi-utca 15.

Krisch Károly cserépkályhakarát, Deb-reczen, Piac-utca 69, Telefon 12-18. Vállal cserépkályhák átrakását, tisztítását, javítását, fal-burkolati munkákat is.

Selyem barisnyák sarkalását, — talpalását, fejelését is el-fogadja a Paszomány-gyár, Piac 32.

Szakácsnő megbízható, tiszta, jól főző hosszabb bizonyít-ványokkal kerestetik — legkésőbb jul. 15-iki be-lépésre nagyobb pusztai háztartásba. — Ajánlatok Grósz Andorné, Ho szu-hát u. p. Szerep (Bihar-megye) címre küldendő.

40 éves nyugatma-zott magános máv tisztviselő keres pénztárnoki vagy raktárkezelői vagy más irodalmi állást. Termény- és más keres-kelemben is jártas. Vidékre is kimegy. Cím a kiadóban.

Gépirásban és irodalmi teendőkhöz jártas kisasszony azon-nali belépésre kerestetik Weisz úgynökségi iro-dába Király-utca 5.

Szobafestő tanulóit felveszek tel-jes ellátásra. Frisch Miklós u. 11. sz.

Villamos berendezéseket legol-csobbban készít Weisz villanyszerelési vállalat Petőfi-tér 7. Telefon 1298

Uriháznál és lakásomon készítek mindentéle női ruhát. Bogdányi női szabó, — Miklós u'ca 43. Tanítvá-nyok felvételnek.

Villamos motort és készüléket javít Kovács Lajos Kossuth-u. 29. Telefon 11-70.

Gyakorlott gyors- és gépirónó keresünk. Ajánlatok He-gedűs és Sándor irod és nyomdai r-t-hoz, — Piac-utca 34. a landok be.

Külön bejárati butorozott szo-bát keresek piac közeli-ben. Ajánlatokat »La-kás« jellegre a kiadóba kérek

Malomasztalos felvétetik a Hortobágy-malomban.

Romlott lisztet keresek megvé-telre. Bleier, Vörösmarty-utca 5.

Iparvállalat csendes társat keres 100-120 000 koronával. Cím a kiadóban.

Könyvelő, ki kettős könyvelésben jártas, felvétetik Ador-ján és Mandel fűszer-nagykereskedőknél Piac-utca 83.

Lakatos és vascsatgyártó tanu-lókat felvesz a Preisler Gépgyár, Boldogfalva 6.

Gépirásban és könyvelésben jártas irodalmi tisztviselőtől tovább női és férfi gyá-kornokot keresünk fi-zetéssel. Írásbeli pályá-zat személyesen benyuj-tandó. Hajdumegyei vas-öntőde Hunyadi utca 17.

Fiatalfiú siu vagy leány kifutónak felvétetik. Fohn zsáküz-letében Deák Ferenc-u.

ELADÁS.

Háló, ebédli, konyhaberen-dezősek keményfa és mindenféle modern bu-torokban nagy választék, a legolcsobbban besze-rezhető. — Mene-külteknek és tisztviselő-knek árendemény li-zárólag Hausner Si-monffy-utca 2/c. bérházi butorüzletében.

Paplanvarrodában minden szakmabeli mun-kát készítek szépen, ju-tányosan. Kész áruk ál-landóan raktáron. Deb-reczeni, Kossuth-utca 11.

20% olcsobb mint bárhol! Háló, ebédli, uri szobák, — konyhaberendezések — plüsch diványok, hen-cserek, műasztalosok ál-tal stilszerűen elkészítve, kizárólag — Leikovits butoráruházában besze-rezhető. Simonffy-utca 6. sz. — Cégre, címre figyelni!

Eladó ruhaszekrények, komót, ebédliasztal, — divány, hencser, hintaszék, elő-szobafal, fésülködőtükör asztalkával, ágyak, író-asztal stb. Széchenyi-utca 8.

Amerikai, angol, német nyelvekből husz koronájával órákat adok. József kir. herceg-utca 60.

Jégszekrény teljesen új, modern, ol-csón eladó. — Alkalmas fűszerezésnek, vendég-lősöknök, korezmárosok-nak. Hegyaljai borraktár Hungária mellett.

Háló, ebédli, diványok leg-olcsobbban beszerezhetőek Piac utca 83., az udvarban

Egy nagy kétajtós jégszek-rény és egy újlelt kassa olcsón eladó. Simonffy-utca 16. Bodega.

1000 literes vastag horganylemezt viz-tartány eladó. József kir. herceg-u. 13

Eladó egy igen szép kidolgozású :: **használt hálószoba** József kir. herceg-utca 38. sz. alatt

Eladó két teljes hálószoba, egy ebédli-butor és gyermek-kocsik Szent Anna-u. 44.

Zongora rövid, jókarban lévő, el-adó Nvirinél, Hosszu-pályi állomás mellett.

Házasnandók figyelmébe! Mielőtt bu-torait beszereznék, tessék az árak iránt nálam ér-deklődni. Fenyves, Piac 37. Kistemplombazár.

Vidéken egy ház eladó, mely üz-leth-ültségből, két lakás-ból áll. Esetleg nagyobb tőkével jözülethez tár-sát elfogadok. Cím a ki-adóhivatalban.

VEGYES.

Huésorok, diványok, matrások ké-szen kaphatók Debre-czenszky kárpitosnál, — Halköz 8. Bőrgarnitúrák festését, — átdolgozását szakemberen, olcsón ké-szítik.

Rustyák Béla kárpitos és díszítő el-vállal minden e szak-mába vágó munkát — olcsó árak mellett. Rá-kóczi-utca 1

Rőfösárut kereskedőknek olcsón elad **Teichmann Béla** kézműuáru nagykeres-kező Debrecen, Piac-utca 83. szám.

Középosztályokat, felvételi, javító és magán-vizsgálatokra, német és francia nyelvet felelős-séggel tanít. Tanítónő, József kir. herceg-utca 69. sz.

Orth, kóser házikoszt abonen-kek részére, ugyszintén vidéki iskolás gyerme-kek teljes ellátására fel-vételnek. Simonffy u. 16. Liba üzlet.

Felvételi vizsgára sikeresen előkészítek Czeizler, Bethlen-u. 21.

Villamos gyógyszerész, orvosi műszereket javítok, ké-szítetek, veszek, eladok, cserélek. Földvári Deb-receni Első Elektrotech-nikai Gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon 168.

ELTÖRT géprészeket, önt-vényeket — és lé-meket legszaksze-rűbben és legol-csobbban hegeszt **Hunyadi László** autogénhegesztő és gépjavitó műhelye Csapó utca 86. sz. Faragó-utca 1. sz. Törött szalmarázó és törekrázó tengelyek hegesztése jótállással.

Szathmári asztalos — mindenféle asztalos munkákra olcsó árajánlattal szolgál. Rá-kóczi 11.

Száraz tűzifa felaprítva és hasáb állapotban, — hazaszállítva megrendelhető. — Cserép és téglá nagyban és kicsinyben. Cementlapok. **Fabehozatali és Ke-reskedelmi R.-T.** telepén Pesti u. 2. sz. Telefon 13-95

Könyvvitelt Szépirást Német nyelvet t nitok Czeizler, Bethlen u. 21.

Felhívom azon hölgyet, ki eser-nyómet tegnap a Deák Ferenc-utcai templom-ból elvitte, kinek szemé-lyét a körülötte állók ismerik, saját érdekében adja be a lap kiadóhi-vatalába.

Utazó és segédek fűszerszakmából mielőbbi belépésre felvétetnek. **Ullmann Salamon** Kereskedelmi R.-T. Debreczen, gyarmatiu nagykereskedésben.

Elveszett Hatvan-utcán pénteken egy Gelb Miksa névre szóló munkakönyv. Szíves megtalálójá szíves-kedjék Pásti utca 3 szám alá eljuttatni.

Gyermek-kocsik teljes átjavítását, fénye-zését, kerekekre gummi-huzást vállal Riesz Hen-rik kocsigyár.

Vangor Antal épület- és butorasztalos **Csapó-utca 9.** Szép világos festett hálószobabutor eladó.

Gazdák figyelmébe! A hírneves „**Simmering**“ két vasu kézi motoros eke igen csekély benzinfogyasztással minden talajt szánt! Minden gépet hajt! Csépel és vontat! Kerületi képviselőt Hajdu-, Szaboics-, Szatmár- és Bereg megyék részére: **Rahmer Sándornál** DEBRECZEN, PIAC-UTCA 43. Telefon 962. Telefon 962. Több gép üzemben megkínthető körze-temben! Kérjen ajánlatot!

A legtekéletesebb gyors- és rendes **fényképek** készülnek **TAKÁCS** műtermében, Nagycerdő. Műterem állandóan nyitva!

Mindenhol olcsobb a legmodernebb kivitelben készit **fény ruhákat** saját és hozott szövetekből. Szíves partitogást kér **KELEMEN JÓZSEF** uralzó Gyógy-virág-u. 2., a kőzökház közelé-ben. Tisztviselőknök és vasutasoknak árendemény!

Raffia 150 K-ért
Szappan 140 „
Fehér házi kenyér 42 „
Buzakenyérliszt 5-ös 51 „
 kapható fiókarudálunkban.
Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezete.